

EL PERIÓDICO

PARA TODOS

En la capital 15 cts. semanales

Año VI — Núm. 1.567

DIARIO DE LA TARDE

Independiente

y de cultura popular.

Precios.—Número suelto 5 céntimos. Atrasado, 25 id.—Anuncios y comunicados a precios convencionales.

Redacción y Administración:
Plaza de Chapí, 5 (antes Teatro)

No se devuelven los originales, aunque no se publiquen.

Donde no tenemos corresponsal 75 céntos. al mes

Alicante Viernes 11 de Agosto de 1916

Pagos por adelantado

En el camino

El ministro de Instrucción Pública ha dicho que procurará establecer el sueldo mínimo de 1.000 pesetas para los maestros y que se ha consignado en el presupuesto extraordinario un crédito suficiente para edificar 5.000 escuelas en toda España.

El Sr. Burell no hace con esto más que cumplir en una pequeña parte de lo mucho que le obliga el desempeño de su cartera, puesto que el sueldo de 1.000 pesetas con arreglo a las exigencias de la vida y al digno puesto que desempeña en la humanidad el educador de los pueblos, es todavía insignificante, deficiente y hasta ridículo que se remunere con tal mezquindad.

5.000 escuelas en toda la nación con arreglo a la higiene y la Pedagogía es otra cifra irrisoria que da una deshonrosa idea de nuestra poca cultura puesto que una nación que figura entre las civilizadas y que cuenta próximamente con 10.000.000 de alfabetos, toca a 2.000 alumnos por escuela y aunque de esta cifra deduzcamos una mitad correspondiente a personas que por su edad y abandono no han de acudir a los centros de enseñanza, todavía existe un número más que sobrado para poder recibir la instrucción a que tiene derecho.

Porque creemos que no van a edificarse escuelas capaces de contener mil criaturas con arreglo a las prescripciones que la ley exige.

Pero en fin; aunque el Sr. Burell ha tenido el valor de poner de relieve ante la faz del mundo el abandono y la incultura en que estamos viviendo no por eso dejaremos de reconocer que es el único ministro de este ramo que se pone al principio del mucho camino que hay que recorrer para conseguir hacer Patria digna, Patria libre, Patria conciente.

¡Ah, cuanto más valdría nuestra dignidad y vida nacional!

Un pueblo compuesto de ignorantes es lo mismo que una familia compuesta de analfabetos que solo saben desempeñar la tarea de una bestia ejecutando trabajos rudos, con los cuales apenas pueden ganar el suficiente sustento.

España, pues, es una familia de desdichados que solo come cuando en otros países faltan brazos, a cambio de una humillante explotación.

Fijense en esto nuestros gobernantes y si en su conciencia caben los sentimientos de Patria digna, se apresurarán a salvarla de la oscuridad y ruina en que esta a punto de perecer.

SENSACIONAL

Max Ferréh o el bandido y su criado

En breve se dará a conocer en Alicante una preciosa banda cinematográfica impresionada en una ciudad turca, que por su interesantísimo argumento sobre asuntos de actualidad llamará poderosamente la atención de nuestro público.

El título de esta colosal cinta ya da una idea aproximada de que contiene escenas de mundial atracción. *El bandido y su criado* descubre los misterios de dos criminales que con sus fechorías tienen en jaque a la Justicia y en constante peligro a un pueblo casi inconsciente.

He aquí su argumento:

Max Ferréh. Nació entre buenos pañales, pues sus padres fueron modelo de virtudes ocupando por lo tanto una envidiable reputación social. No ocurrió así a este joven, pues desde su niñez demostró sus aficiones licenciosas, ora fumando pitillos de los que le sustraña a su padre de la petaca mientras dormía, ora corriendo juergas mujeriegas con el dinero que sacaba a sus mayores en cualquier descuido.

A fuerza de gastar dinero e influencia se consiguió que adquiriese el título de abogado sin conocer más leyes de partida que las del tapete verde, ni más ley de enjuiciamiento que las de un degenerado por su condición de sátiro.

Casó luego con una joven modelo de virtudes y posición brillante atraído por el esplendor de los billetes de Banco italiano y español y una vez poseedor (según creyó él) de la fortuna o dote de su mujer, se dedicó a hacer el golfo y el apache, unas veces vendiendo las alhajas de su esposa y otras descerrajando cajones de mesas secretaires y sustrayendo cantidades para mantener *dulcineas* y sembrar el escándalo por todas partes, incluso en las casas de mujeres *alegres y confiadas*.

Como además de ser un hombre vulgar, sin mas barniz social que unas cuantas frases huera aprendidas en las mesas de billar, no tenía tampoco seriedad ni gestos siquiera que demostrasen poseer un cerebro bien equilibrado, se pasaba los meses enteros sin un negocio en su bufete, sin más pleitos que los que sostenía con su suegro o con cualquier contertulio de casino, pues dicho sea de paso, llegó a no pagar las cuotas del centro de recreo en que estaba

Josefa Aracil Santacreu Profesora en Partos

Plaza de Hernán Cortés, núm. 4, 1.º.—ALICANTE

asociado ni los préstamos importantes que hacía.

Max Ferréh a consecuencia de un asunto de su profesión y creyéndose con aptitudes de fascinador de mujeres, condujo a una honrada hembra engañada a una casa de lenocinio haciéndole creer que allí tenía su despacho y que necesitaba ponerse de acuerdo con ella para solucionar el mencionado asunto. Esta mujer, al ver claramente que trataba con un granuja disfrazado de persona decente sacó unas tijeras que llevaba por casualidad y le hizo un corte en la cara.

Max Ferréh se apresuró a restañar la sangre que manaba de su desvergonzado rostro con el pañuelo que llevaba, el cual no le bastó para conseguirlo y con la cobardía natural de un matutero, se dirigió a una clínica benéfica en la cual le dieron varios puntos de sutura.

Acobardado por las censuras de las gentes honradas y por las amonestaciones de su padre político y esposa, decidió embarcarse para las Américas ante el temor también de que el esposo de la mujer ofendida le hiciera un agujero en el depósito de las subsistencias. En América estuvo unos cuantos meses pasando por persona decente hasta que por causa del imán que tenía en las uñas fué señalado con el título honroso de Vampiro, no teniendo más remedio que repatriarse ante el hambre que le amenazaba.

Como en Turquía viven y se enriquecen también los que se dedican a medrar de la política, se arrimó a los faldones de un cacique desaprensivo que había sido corregidor en tiempos de imbecilidad de un pueblo y se había comido muchos carros de grava y capítulos de festejos y calamidades públicas. Este cacique confraternizó con Max Ferréh porque sabía que para ser capitán de bandidos se necesita formarse una cuadrilla de escapados de la justicia y se apresuró a introducirlo en los centros aristocráticos y darle una representación pastelera en una corporación administrativa a más de confiarle la dirección de un periódico titulado «El día que yo gobierne». Una vez Max-Fe-

rréh elevado aparentemente a la categoría de un caballero, fingió tomarse mucho interés por su protector y aprovechando la ocasión de que un modesto periodista arrojase al rostro todo el cieno en que estaba envuelto aquel cacique modelo de barateros y timadores, se ofreció como defensor de su amo, o sea protagonista de «El bandido y su criado», procediendo a querrellarse y sostener la acusación contra aquel que tuvo el valor de decir en letras de molde que el mencionado cacique, a más de no tener cultura para jefe político, no tenía aptitudes como escritor ni gerente de un periódico, pues solo de organillero o vendedor de camarones estaba en su centro.

El caso más interesante de esta obra cinematográfica llega en el momento en que el periodista de referencia se sienta en el banquillo de los acusados por escribir una infima parte de las vilezas del citado cacique y es acusado precisamente por Max-Ferréh el mismo que debía estar en presidio desde sus mocedades, el propio ladrón de honras e intereses, el fugitivo aquel que por cobardía, por temor a ser castigado por la ley o por la mano de un hombre ofendido en su honor, huyó de Turquía atravesando los mares en un buque que no supo sumergirse a tiempo.

APOTEOSIS FINAL

El cacique, o sea el bandido, sale triunfante en su querrela debido a que aquellas leyes solo castigan al que roba un pan y deja impunes a los que viven de la ganzúa y el antifaz.

El criado del bandido o sea Max-Ferréh logra sin esfuerzo alguno el que salga condenado el periodista con un destierro y poco después, en el fondo de una calle triste, donde solo transitan seres que no se aperiben de las infamias, se ve a un hombre honrado que parte de su tierra en un coche de alquiler a cumplir la condena impuesta, mientras «El bandido y su criado» se reúnen en una maison a celebrar su impunidad entre risetadas estúpias y espuma de Champagne satisfechos a la vez de haber burlado recientemente a la justicia y de estar libres para seguir

asaltando cajas de caudales sin que nadie se cruce en su camino de crápula y deshonor.

Nota.—La segunda serie de «El bandido y su criado», se está impresionando bajo el título Max Ferré robando la herencia de su hermano». Es la continuación de las campañas contra esos dos malvados que desde su destierro sigue el periodista con toda riqueza de datos hasta conseguir esparcir por toda la nación la fama de estos célebres bandidos.

Teatro de Verano

El coliseo veraniego rebosaba alegría; estaba hecho una pila humana adornado por una infinidad de mujeres bonitas que daban al salón el aspecto de belleza que todas y cada una ofreciera con su hermosura y embelesaban el ambiente con la seductora embriaguez del perfume que despedían.

El ansia por ver la Compañía era inmensa y ante tan imponente y nutrido auditorio descórrase el telón y aparecen las figuras más salientes que la integran para darnos a conocer la obra elegida para el debut «Los Cuákeros», que a pesar de ser un estreno no vacilan en gastarlo la noche primera, si en él hemos de admirar artistas que nos hagan arte, cantantes que sepan cantar, amantes del lirismo que sientan la música y cómicos, fieles intérpretes de los personajes que en su producción tratan de presentarnos los Sres. Jakson Veyan, Paz Guerra, Monkton, traductores los primeros y autor de la música el segundo.

La obra, a pesar de estar magistralmente adaptada al español, no pierde su carácter inglés que tanto resalta en todos sus pasajes.

La trama de «Los Cuákeros» es sencillísima, si bien se ve en ella una serie de escenas cómicas y riqueza de detalles en todas ellas que pone a una gran altura el ingenio de su autor James T. Tanner que concibió asunto tan sencillo para engalanarlo en extremo, literariamente.

Su música no pierde el ritualismo de su nacionalidad, estando en un todo perfectamente armonizada con el libro; su compositor hace un verdadero derroche de inspiración lírica hasta el punto de que se nos presentan situaciones mejor descritas con la partitura que con la letra.

La labor realizada anoche por los artistas no pudo ser más excelente sobresaliendo en gran manera la señorita Luisa Puchol, que en su papel de Prudencia absorbió toda la atención del público.

Esta encantadora criatura que apenas cuenta veintidós años, triunfaría solamente por la inocente belleza que tan sublimemente le adorna al no ser justamente aplaudida como lo es, por sus envidiables méritos artísticos.

Tiene un estudio hecho tan acabado de su papel que salta a la vista el ingenio artístico que posee, así la vemos en los momentos de misticismo completamente identificada con

sus compañeros, de secta «Los Cuákeros» y luego la admiramos en la transición (que nos presenta el segundo acto) de este ajetismo a las costumbres del gran mundo París, sin perder el carácter indeleble del ambiente primitivo.

En este transcurso canta con una dulzura y arrobamiento tal, que conmueve, subyuga y entusiasma, marca las escenas con tal precisión, hace resaltar los «mutis» con una naturalidad que llevar al ánimo del espectador las emociones que experimenta cual si fuese real lo que en comedia estamos presenciando.

Luisita Puchol es un pozo inagotable de exquisita gracia; bien lo demostró en el cambio repentino de unos a otros bailes luciendo todas las esculturales líneas que marcan su divina y soberbia figura. Es un dechado de adorable hermosura.

Su hermana María que interpretó su papel de Princesa desterrada, no desmereció en nada la labor de la anterior dando un colorido al desempeño de su figura que marcó con exactitud las más difíciles y parapetosas situaciones de su cometido. Su voz muy bien timbraba demostrando una gran escuela de canto en la que resaltaba la seguridad en la emisión de las notas, nos afirmó la idea que teníamos formada de la fama que viene precedida. Estas dos hermanas nos recuerdan los buenos tiempos en que acudíamos en tropel a oír cantar a su padre Antonio Puchol hoy maestro concertador de esta compañía. Aun resuenan en nuestros oídos las formidables ovaciones que se le tributaban muy merecidamente en el teatro primero que se construyó en lo que ha sido Cine-Sport.

No podemos dar mayor extensión a esta reseña a causa del poco espacio de que disponemos y prometemos que sucesivamente iremos reseñando la labor que ejecutan los demás artistas que integran esta Compañía, puesto que todos ellos sin excepción alguna son merecedores de ella, sin dejar de consignar en estas líneas la realizada por Luis Ballester, señorita Lastra, señorita Santa María, señor Povedano y señor Cruz, con tanto beneplácito del público.

El telón se levantó varias veces para recibir las efusivas ovaciones que les tributaron.

La orquesta y los coros estuvieron en extremo afinadísimos.

Damos las gracias

Ayer en nuestras columnas suplicábamos al señor alcalde el que ordenara el riego de la Plaza de Chapí y calles adyacentes, habiendo observado que ha sido atendida nuestra petición por lo que estamos agradecidos.

Señor Alcalde

Ayer presenciábamos el triste espectáculo de ver rodar por los suelos a un anciano, produciéndose dolorosas contusiones a causa de haber trope-

TIRO NACIONAL. (Representación provincial de Alicante) ESQUEMA MILITAR

Queda abierta en la Secretaría de dicha sociedad de 11 a 12 y de 19 a 20, todos los días laborables la matrícula para los reclutas de servicio reducido y del cupo de instrucción (o sea excedentes de cupo) que deseen recibir instrucción militar que determina la Ley de Reclutamiento vigente y real decreto de 27 Septiembre de 1912.

Se hace presente a los señores que se inscriban que esta escuela tiene el mismo carácter oficial que los dependientes del Estado y por consiguiente, los señores alumnos gozan de iguales beneficios.

Alicante 1 Agosto 1916. —El Secretario, Eduardo Peiró.

IMPORTANTE.—Se previene a los excedentes de cupo que, según el art. 433 del Reglamento, para la aplicación de la Ley de Reclutamiento, los individuos que presenten certificado de instrucción solo permanecerán en el cuartel veinte días.

INFORMES GRATIS

zado en el saliente de la vía que existe en la plaza de Santa Teresa, perteneciente a los tranvías de la huerta.

No es la primera vez que ocurre este incidente, pues constantemente se repite con las operarias de la fábrica de tabacos al tratar de subir a los coches de dicho tranvía.

Como se trata pues, de que los rails se pongan al nivel del suelo, creemos que por lo fácil de la operación, seremos atendidos.

Teatro de las Carolinas

El domingo próximo, en el cómodo teatro que tiene el Círculo Liberal Conservador del barrio de las Carolinas, se pondrá en escena el grandioso drama de don José Codina «La Dolores» obra en que tanto se distinguen la primera actriz señorita Salazar, el actor señor Quintanilla y el señor Galán,

Además como fin de fiesta se representará el bonito juguete, «La primera postura», en la que tomará parte el actor cómico, señor Cruz.

Con tal programazo, no es de dudar que esa noche, se vea el teatro sumamente concurrido.

Salón España

Con una gran concurrencia se estrenó anoche el sainete lírico en dos actos titulado «Serafin el pintor», siendo verdaderamente aplaudidos la tiple señorita Morante y Jesús Sara que estuvieron sublimes en el desempeño de sus papeles.

Para hoy hay anunciado a las siete y cuarto, «La Corte de Faraón»; a las nueve «El señor Joaquín» y a las diez (doble), «Serafin el Pintor».



Compañía Mallarquina DE VAPORES

Servicio de Comunicaciones Marítimas Postales y Comerciales entre Palma-Alicante (con escala en Ibiza) y vice-versa.

ITINERARIO:

Salidas de Palma para Alicante (con escala en Ibiza) los jueves al medio día.

Salidas de Alicante para Palma (con escala en Ibiza) los sábados una tarde.

Para más detalles: Sucursal «Islaña Marítima», Bilbao, 4.—ALICANTE.

Ramón y Borja

MEDICO

Especialista en enfermedades de la piel y venéreas sífilicas. Examinado interno por oposición de los Hospitales provinciales de Madrid. Examinado interno del «Sanatorio Inglés». larga práctica en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid, clínica del Dr. Arza.

Consulta: De 11 a 1 y de 5 a 8.

Ciudad de la Bera 19 1ª derecha.

Alicante,

Restaurán-Bar

¡Alegria!

BERNABE BIOSCA

San Fernando, 28 y Doctor Esquerdo, 6 (junto al baño de España).—Alicante.

CUBIERTOS DESDE 2 PESETAS EN ADELANTE

Servicio a la carta

Casa especial en desayunos y salidas de teatros.—Café, Licores, Aperitivos, Refrescos etc. de las mejores marcas.

Cerveza siempre fresca.

Especialidad en bocadillos.

Los jueves y domingos Arroz a la Valenciana.—Los miércoles cañas a la Madrileña.—Se sirven raciones.

Leche del Campo

Leche superior procedente de cabras no entabuladas, bien alimentadas y viviendo en pleno campo. Se sirve a domicilio en botellas con precinto, avisando al despacho de leche de la Cámara Agrícola, en la calle del Parque núm. 10 trasvía la fuente.

Leche fresca de reciente ordeño a las seis, a las diez de la mañana y a las tres y las cinco de la tarde.

Academia Muro

Preparatorias para las carreras de Correos, Telégrafos y Radiotelegrafía.

Esta Academia constituida por oficiales de los cuerpos de correos y telégrafos es la única que garantiza a los alumnos a los dos meses de preparación, la seguridad de que estos puedan o no dedicarse con éxito al estudio de dichas carreras.—Se admiten alumnos en cualquier mes del año.—Muy próximas y numerosas convocatorias en ambos cuerpos Honorarios Múxicos—Castafios 41-3.
ALICANTE

CHISPAZOS

No cabe duda que los miles de pesetas que recauda la Diputación se invierten casi todas en alimentar y vestir a los niños asilados de las casas de Beneficencia. Hace pocos días vimos una fila de estas criaturas rollizas y lujosamente vestidas que bajo la custodia de venerables monjas iban de paseo.

Lo único que notamos fue las caras escúalidas y descoloridas como aquel que se alimenta de hierbas purgantes, pero por lo demás, daba gloria verlos; parecía una procesión macabra.

Y el lujo? casi nada:

Un pantaloncito (decimos pantaloncito no por que fueran malos sino por lo pequeños, pues como comprenderán nuestros lectores no iban a ser del tamaño de los que gastan los diputados) una guerrerita o marinerita de la mejor percalina que se vendía cuando vino a España el rey Amadeo; en fin que se ve palpablemente que los chiquitos disfrutaban de todo.

Pues no decimos nada cuando el señor Francos Rodríguez les haga el regalito que está obligado por aquello de no ser menos que las honradas y caritativas operarias de nuestra fábrica de tabacos, entonces veremos a esos angelitos chupar caramelos y bombones a la salud del hijo adoptivo de Alicante.

Por que eso sí; el señor Francos es caritativo, y espléndido y además sabe lo que es un niño sin padre que le mantenga.

No crean nuestros lectores que ha terminado el asunto de Antonio segura acusado por Josefa Sirvent de intento de violación y estafa, lo que sucede es que las cosas de la justicia van muy despacio y no hay por ahora nada de nuevo.

Lo único que podemos decir hoy es que los amigos del tal segura (que son muy pocos por cierto) no cesan en su inéfica campaña en favor de ese coloso, asqueroso, y pestoso cínico.

Le llamamos cínico y es muy poco llamarle así porque en vez de defenderse de los cargos que se le imputan se querrela contra quien se más honrado que él un millón de veces. Esto no quiere decir que Antonio Segura no sea honrado, pero antes tiene que demostrarlo.

¡Como no se ponga gafas...!

CENTELLAS.

La agitación ferroviaria

LO QUE SE ESPERA

En los centros oficiales se cree que la publicación del secreto obligando a las empresas ferroviarias al reconocimiento de los Sindicatos, atajaría la agitación ferroviaria que se advierte en Barcelona, Zaragoza y otras capitales.

DE LA GUERRA

LOS ITALIANOS EN GORITZIA

París.—Los italianos hicieron su entrada en Goritzia con músicas y a banderas desplegadas.

Habían atravesado el Isenzo por vados y encontraron refugiados en cuevas a millares de soldados que fueron apresados.

Los depósitos de víveres y municiones estaban intactos.

También encontraron varias baterías pesadas.

El vecindario acogió la entrada de los italianos con vivas y arrojándoles flores.

Los austriacos consideraban inexpugnable esta plaza.

EVACUACION HACIA LAS FRONTERAS

Amsterdam.—Las autoridades alemanas han empezado a evacuar las mujeres y niños belgas hacia las fronteras de Holanda y Suiza.

LA INTERVENCION DEL PAPA

Se halla plenamente confirmado que el Papa ha intervenido en favor de los habitantes de los terrenos invadidos.

EL RAID DE LOS ZEPPELINES

Londres.—En el raid de ayer no se internaron los zeppelines en tierra.

Resultaron muertos un hombre, tres mujeres y tres niños.

LOS NAUFRAGOS BRITANICOS

Aguilas.—Han salido para Algeciras los cincuenta y tres naufragos británicos que permanecían en esta.

Fueron bien atendidos por la colonia inglesa de este pueblo.

Se les proporcionaron ropas y las señoritas de Guillman, Medrano, Naf-

tel y Cervetto, postularon a beneficio de los naufragos, recogiendo 672 pesetas que entregaron a éstos.

POR NEGARSE A HACER

UN PRESTAMO A ALEMANIA

París.—Comunican de Amsterdam que el director del Banco Nacional de Amberes que se negó a hacer un préstamo de veinte millones al gobernador alemán, ha sido detenido habiéndosele deportado a Alemania.

PROTESTA POR LA EJECUCION DE FRYAT

Londres.—El vizconde Grey ha pedido a la embajada ya ki que transmita al Gobierno alemán la formal protesta de Inglaterra contra la ejecución del capitán Fryatt, pidiendo copia del veredicto y composición del Consejo de Guerra.

LA TOMA DE GORITZIA

Comentando la toma de Goritzia la prensa inglesa considera importantísima la victoria para el desarrollo de las operaciones futuras.

«El Times» escribe que nada hay tan admirable como la tenacidad con que el general Cardona ha hecho del Isonzo el teatro principal de operaciones.

Ya los corresponsales hace pocos días que afirmaban la creencia de que Italia rescataría todo el Tirol meridional: en Viena y no en Trento.

Los Italianos han proseguido su tarea por buen camino no sin cerrar antes con doble vuelta de llave todas las vueltas del Tirol.

JUBILO POR LA TOMA DE GORITZIA

Roma.—La prensa expresa gran júbilo con motivo de la toma de Goritzia.

Un periódico dice: «Es nuestra Goritzia. Ha sido restituida a la patria y la hemos merecido, pues su conquista fué a costa de un derroche de heroísmo de nuestras tropas.»

Austria está herida en el corazón. A nuestra victoria responde la victoria rusa, igualmente irresistible.

La hora del cumplimiento de los destinos se acerca.

Toda la prensa hace grandes elogios de la extrategia del generalísimo Cadorna y de la invencible bravura de las tropas que forman el ejército al mando del duque de Aosta.

NOTICIAS

COLOCACION la desea un caballero de 35 a 40 años, con mucha práctica en Almacén de Tejidos al por mayor, pretensiones módicas.—Razón en esta Redacción.

AMA DE CRIA.—Se ofrece con leche fresca de tres meses.

Calle de la Huerta 25.

ALMONEDA por ocho días.—Hay gabinete de tapicería.—Canalejas, 1, 3.º, derecha.—De 3 a 6 tarde.

SE DESEA COMPRAR Piano usado. Calle San Nicolás, 11, 1.º izquierda.

Don Alvaro Guixot, nuevo contratista de limpieza pública se halla en Barcelona con objeto de adquirir aparatos para el barrido de las calles de nuestra capital.

Uno de los asuntos que tratará la junta de Obras del Puerto en la próxima sesión será el adoquinado de calles y carreteras afluyentes al muelle de Levante.

Este año a juzgar por el entusiasmo que existe entre los vecinos de

8 Prop. Casa Maucci Barcelona

Asíola por un brazo don Carlos, y con agrio acento, la dijo:

—¡Pobre de tí si pronuncias una sola palabra, porque morirás!

Y Josefa volvió a tener calma ante aquel valioso argumento, disponiéndose a contestar a cuanto le preguntase el desconocido embozado.

—¿No me conoces verdad?—preguntó afablemente don Carlos, con el objeto de conquistarse las simpatías de Josefa, y después de hacer ésta un signo negativo, continuó:—Pues yo soy un personaje en Zaragoza; mi poderío llega a todas partes, y mis órdenes son acatadas por todos con religiosidad. He venido aquí y he penetrado en esta habitación sin pedir permiso, porque deseo enterarme de algo que no sé y que me interesa grandemente. Tú me ayudarás en la empresa y yo sabré recompensar tu

HERNANI

5

deshielo completo, primera parte de la hecatombe, como cuando á la nieve le toca el sol y se convierte en algo que no es nieve, sine agua que corre en forma de arroyo, más ó menos caudaloso, por el monte con dirección del valle.

¿Pero quien resistía á los impetus de aquella imaginación soñadora y fogosa de doña Sol, enamorada de un joven contrabandista llamado Hernani, á quien recibía cuando su tío no se hallaba en casa? Empezaba pues, antes de efectuarse el matrimonio, á ponerse de manifiesto la aversión de la sobrina hacia el tío, y por consiguiente es lógico suponer lo que pasaría luego cuando al verse esclavizada por un hombre como su tío, estallara con explosion de amer intenso, para desaparecer con Hernani, produciendo el adulterio.

Jijona se verificarán los tradicionales festejos de moros y cristianos, con gran brillantez.

En las inmediaciones de la isla Cabrera ha sido hallado abandonado un bote con cuatro remos por el pailebot «Buena Ventura» cuyo hallazgo ha sido presentado al señor comandante de Marina.

A partir del 15 del actual circularán en la línea de Alicante a Denia los trenes que quedaron suspendidos hace un mes, los cuales partirán de esta capital a las seis de la mañana y regresarán a las nueve de la noche.

SE NECESITA un chico o una muchacha para vender flores.—Razón en la imprenta de este periódico.

AVISO. El reputado dentista don Francisco Bernabeu que tenía establecida su clínica en la calle Mendez-Núñez 18, la ha trasladado al n.º 42 piso 2.º de la misma calle.

SE VENDE.—Caja de caudales incombustible altar y chimenea de talla siglo XVI y un gran cristal para escaparate que mide 1'32 ancho por 1'96 largo.

Razón, Plaza del Teatro 7, pral.

Pérdida. Se ruega a la persona que se haya encontrado una medalla de oro con la inscripción 1.º de Enero 1914 que la presente a la calle de Torrijos número 20-1.º donde después de quedar agradecidos por tratarse de un recuerdo de familia, se le gratificará con largueza.

Pérdida.—Ayer tarde se extravió un estuche con dos navajas de afeitar y un peine, desde el barrio de Benalúa hasta la plaza de la Reina Vic-

toria, pasando por la calle de Maisonnave.

Se ruega a la persona que lo haya encontrado lo presente en la barbería de la calle de Medina, núm. 20, (Benalúa), donde se le gratificará.

Pérdida.—Se gratificará a la persona que se haya encontrado una perrita pequeña color canela con una pifita blanca en la cabeza y otra en el extremo de la cola, y la presente en esta redacción.

Han comenzado las obras de renovación del pavimento en la calle de Bilbao.

El primer teniente Juez instructor D. Nilo Tello Cantos, requiere al soldado perteneciente al Regimiento de Wad-Ras Francisco Aznar, natural de Elche, para que en el plazo de treinta días comparezca en dicho Regimiento. Pasado dicho plazo, será declarado rebelde.

Para el 18 del actual cita el Juzgado municipal a Luis Galán Poveda, para prestar declaración en una causa por lesiones.

Con el haber anual de 75 pesetas se anuncia la plaza de secretario del Juzgado Municipal de Busot.

En Benitachell ha sido sorprendida por la guardia civil una partida de juegos prohibidos.

En el vecino pueblo de Pinoso ayer contrajo matrimonio la simpática señorita Basilisa Herrero Miralles con nuestro paisano y amigo D. Manuel Torregrosa Casanova.

Les deseamos a la feliz pareja una eterna luna de miel.

Registro Civil

NACIMIENTOS

Felisa Moraver Boyer, Rafael Pérez Herrera, Mercedes Pérez Balaguer y José Compañ Terol.

DEFUNCIÓNES

José Pacheco Molina y Apolonio Pérez.

MATRIMONIOS

Ninguno.

Plaza de Toros DE ALICANTE

Gran Acontecimiento Taurino
Para el domingo 13 de Agosto de 1916

Se lidiarán 4 HERMOSOS NOVILLOS-TOROS DE AGUSTIN FLORES 4, por los afamados y valientes matadores,

Niño de Belén y Jardinero

SOBRESALIENTE

José Marín, MARINITO

con sus correspondientes cuadrillas de picadores y banderilleros.

PRECIOS

Entrada general 1 pta.—Id. para señoras, niños y militares sin graduación, 50 cts.

Escuela Especial de Náutica

Del día 1 al 31 del corriente mes de Agosto queda abierta la matrícula no oficial en la Secretaría de esta Escuela todos los días laborables de 10 a 12 de la mañana.

6 Prop, Casa Maucci Barcelona

Pero el rey don Carlos I trató de poner coto á aquellas visitas de Hernani á doña Sol, pues á el le convenia, para poder sis contratiempo alguno llevar adelante sus planes, que el matrimonio de doña Sol con don Ruy Gómez de Silua, duque de Pastrana y Grande de España, llegara a ser un hecho de cualquier modo; y una noche de invierno, fría y lluviosa, se internó, sin ser visto, en la casa de la prometida de don Ruy Gómez, llegando hasta una habitación a modo de cuarto dormitorio, que si no era lujoso estaba en cambio perfectamente limpio, y en el cual por todas partes se vislumbraba el carácter hacendoso de doña Sol, que aunque de real estirpe, sabía bien amoldarse a las circunstancias y hacer las faenas propias de su sexo sin inconveniente alguno.

HERNANI

Josefa, una vieja servidora de doña Sol, vestida de negro con adornos en el vestido al estilo de Isabel la Católica, que se hallaba al lado de una mesa de pino, limpia como lo demás del mueblaje, cosiendo una cortina de color carmesí, se levantó al oír los aldabonazos, creyendo que sería Hernani, pues era aquella la hora en que acostumbraba ir a ver a doña Sol, y entró en cuanto pudo hacerlo embozado hasta los ojos en su capa, el rey, a quien no conocia Josefa. Una vez dentro, desembozóse con aire de indiferencia, como si estuviera en su casa, y la vieja, al ver ante ella un hombre desconocido, retrocedió de espanto, aunque su aire y su traje, que era elegante y cortado según la última moda castellana del año 1519, ponían de manifiesto su elevada alcurnia.

A las señoras

Por un procedimiento inusual se extrae con toda su raíz el vello del rostro o brazos, sin que quede ni la más pequeña señal, dejánzolo fresco, limpio, fino y hermoso.

ANTONIA LLUCH, Cádiz 15, Valencia Representante único para las provincias de Alicante y Murcia.

Francisco Ora Galvo Practicante
RAFAEL TEROL, 16 y 18, 2.º

FRASCOS de 3, 6 y 12 PESETAS
Aplicaciones por el representante a precios convencionales.

Compra y Venta

de muebles usados. Se compra pino viejo a 45 etc. kilo. Zinc a 1 pta. Metal a 1'25. Cobre a 1'80. Lana usada de colchon desde 1'50 a 2 pta.—Zaragoza, 2.

Aviso al público

Se compra papel viejo a 75 cts. arroba.—Trajes de seño y lana, a 90 céts kilo.—Metal viejo a 1'10 pta. kilo.—Cobre a 1'75 pta. kilo.—Plomo a 50 etc. kilo.—Calle de Artilleros, 17, (Zaratillo).

D. Juan Albert

ESPECIALISTA

EN ENFERMEDADES DE LA INFANCIA

CONSULTA GENERAL:

Aplicaciones de suero exigidas en el reuma. Consulta de 9 a 1 mañana y de 3 a 5 tarde. Gratis: Martes y Sábados de 1 a 2.—Calle de Artilleros, 17, bajo de arriba.

Profesora en partos

La acreditada Profesora en Partos doña María Dolores Vera, pone en conocimiento del público haber instalado su domicilio en la calle de Santo Tomás 11 2.º y su

Academia preparatoria para cursa dicha carrera con arreglo al moderno plan de estudios.—Santo Tomás, 11, 1.º

Se vende una bonita

casa, situada en la calle Peligros n.º 15. Darán razón: casa de enfrente.

Antonio Bernabeu

Sellos de Ganchu

Plumas Stilográficas

Torrijos, 70.—ALICANTE

Los baños de mar

son causa muchas veces de acelerar la caída del cabello. Para evitarlo conviene enjuagar bien la cabeza y darse una aplicación del excelente específico llamado PILUHOL el cual da brillantez y firmeza al cabello y hace desaparecer las canas.

Depósito en Alicante: Droguerías de Reig y de Romero y en todas las buenas farmacias. 3 pesetas franco.

Academia Hacienda

Oficiales cuartos.—25 pta.

2.000 pesetas anuales

Gaceta 2 de Abril

Informes, detalles, y apuntes, en Calderón de la Barca, 17, 2.º

Las clases darán principio el 15 de Abril

Imp. Hijos de J. Garcia
Plaza de S.º, 3.—Alicante